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1-3 Determine o comprimento da curva dada.

1.
2.
3.

. X =1coSt, y=tsent, z =1,

r(f) = (2t,3sent,3cotgt), a<t<b

r() = (e,e'sent,e'cost), 0<¢<2m
r() =6ti+3vV22j+28k 0<r<1
x=2t,y=t,z=1¢, 0<r<I1

0<r< /2

15-19 Utilize o Teorema 10 para encontrar a curvatura.

6-8 Reparametrize a curva com relagdo ao comprimento de arco
medido a partir do ponto onde ¢ = 0 na direg@o crescente de z.

15. r(¢1) =i+ tj + 1k

16. r(t) = (1 + 0)i + (1 — #)j + 3k

17. (1) =221 — 3¢*j + 61k

18. r(z) = (£ + 2)i + (> — 41)j + 2tk

19. r(r) = senti + costj + sentk

20. Encontre a curvatura de r(7) = <\/§ te' e ) no ponto

21.
23.

o, 1, 1).

21-23 Use a Formula 11 para encontrar a curvatura.

y=+x 22. y =senx

y =Inx

6. r(1) =e'senti+ e'costij

7.r() =(1 +20i+ (B +0j— 5k

8. r(7) = cos’ti +sen’tj + cos2tk, 0<7r< 7/2
9-14

(a) Determine os vetores tangente ¢ normal unitarios T(7) e N(¢).

(b) Utilize a Férmula 9 para encontrar a curvatura.

9.
10.

11

12.
13.
14.

r(¢) = (sen4t, 31, cos 4t)

r(t) = <6t, 3x/§t2,2t3>

.r() = (\/fcos t,sent, sent>

(1) = (16, 2, 21)
r(t) = <\/§t, e’ e")

r(r) = (3,263, 1)

24,
25.

24-25 Use a formula

R
k= [+ 2]
onde os pontos indicam derivadas a respeito de ¢ (veja o

Exercicio 36 no texto) para encontrar a curvatura da curva
paramétrica.

x=8, y=~

X =tsent, y=tcost




